Памяти нить.

Я много читала о Великой Отечественной войне, много слышала, смотрела фильмы. Но никогда не думала, что война пройдёт со мной рядом. История, рассказанная моей бабушкой, меня поразила и заставила иначе взглянуть на события военных лет.

Двоюродный дед моей бабушки Проскуряков Иван Александрович родился в 1922 году в Восточном Казахстане в селе Иры Зыряновского района. Оттуда и был призван на фронт в 1941 году Зыряновским военкоматом. С наградами пришёл с войны в 1946 году в звании лейтенанта. После войны вернулся в свой совхоз, работал председателем, женился, потом переехал в город Зыряновск и работал мастером на кирпичном заводе. У него родились три сына и дочь...

Однажды в бою Иван был тяжело ранен, у него был выбит глаз и прострелено бедро. Он попал в плен. Всех пленных тогда гнали в Германию. Полосой по краям шли фашисты. От ранения трудно было передвигаться, силы были на исходе. И тут товарищи решили прийти на помощь и организовать побег - жалко стало своего боевого друга. Когда колонна проходила через поле, пленные солдаты спрятали Ивана в случайно попавшуюся бочку и сверху закидали сеном. Иван отличался маленьким ростом, поэтому буквально скрылся в темноте холодного железа, его не было видно.

Колона военнопленных пересекла поле, исчезновения раненого солдата никто не заметил. Иван дождался темноты и вылез из бочки, а потом спрятался в стогу сена, почти потерял сознание. Вскоре по полю шла немка, искала свою корову. Случайно в том самом стогу женщина обнаружила раненого советского солдата Ивана, который совсем выбился из сил и оголодал.

Ночью немка принесла ему булку хлеба и молока, накормила. А утром она пришла снова. С собой у неё было женское платье и платок. Немка помогла Ивану переодеться, а потом повела к озеру. На берегу они связали три бревна — спасительный плот, который должен был доставить раненого к своим на противоположный берег. Плыл долго — минуты казались вечностью, по телу пробиралась дрожь, а зубы стучали от холода. Когда от порывов ветра плот стало прибивать к берегу, его заметили советские солдаты. Иван лежал промокший, продрогший и недвижимый. Солдаты подплыли к Ивану на лодке и вытащили на берег безжизненное тело солдата. С двухсторонним воспалением легких на самолёте Ивана доставили в госпиталь.

Когда он выздоровел, снова отправился на фронт. Прослужил до конца войны. Вернулся. Жил и работал. Только одно не давало покоя...Всю жизнь вспоминал Иван ту женщину немку, которая спасла его, которой поклониться хотел до земли, имени которой он не узнал и не узнает уже никогда...